

# 韩国政府批准《BBK 特别检察法》

# 李明博上任前面临刑事调查

新华社今晨电 韩国政府26日在国务会议上表决批准针对当选总统李明博的《BBK 特别检察法》，李明博因此成为韩国首位面临刑事调查的当选总统。

韩国总统府发言人干皓宣援引总统卢武铉在会上的话说：“随着BBK 录像曝光，由于李明博竞选期间言论与他在录像中说的话矛盾，

我们应当消除民众的疑惑。”“此外，大多数国会议员赞成这项法案，国会也没有就总统是否应行使否决权展开任何辩论，因此没有充分依据否决这项法案，李明博本人也表示愿意接受这项法案。”

19日当选的李明博自参加竞选以来一直受“BBK 股价操纵案”困扰，尽管检察机关月初宣布他与

这起欺诈案无关，但他承认自己建立BBK 投资咨询公司的视频剪辑16日遭曝光，再度引起争议。在大统合民主新党等政党推动下，国会17日在李明博所在的大国家党缺席情况下通过《BBK 特别检察法》。

根据这项法律，卢武铉将于明年1月上旬参照大法院院长李容勋建议，任命一个由特别检察官组成

的独立调查组。调查工作将于明年1月10日前后启动，2月17日前初步完成，最晚可延长至2月27日。

李明博定于2月25日宣誓就任总统，这意味着他就任前将持续接受特检调查。韩国联合通讯社说，由于调查结论可能对明年4月国会选举和李明博任期第一年产生重大影响，整个调查过程将受密切关注。

|国|际|时|评|

从福田参观孔子故乡说起

王  
崛  
生

日本首相福田康夫访华期间，将特地前往孔子故乡、儒家圣地山东曲阜参观。日本媒体强调，这是福田首相的强烈愿望。福田首相也表示：“孔子在中国非常受重视，到日中两国都共同关心的地方去，很好！”显然，这对新形势下中日关系继续融冰、改善和发展颇具积极意义。

中国儒家思想（如《论语》），早在公元3世纪就传到日本，而且曾经盛极一时，很有一些影响。明治维新后，日本综合国力提高，独尊神道，儒家思想不那么吃香了，儒家思想的“仁义礼智信”也被扭曲了，原来的“仁”字当头变成了“礼”字当头。日本人十分注意礼节，而且一般都认为是从中国学来的，但他们很多人不懂得，“礼”是同“仁”密切关联的，而且以“仁”为基础；一种没有“仁”的“礼”，让人十分不自在，甚至感到虚伪。小泉也谈儒家的“忠恕”之道，但他只要中国宽恕日本，却不承认日本侵略中国，这同儒家思想也是背道而驰的。

中国一直坚持走和平发展道路，主张共同构建和谐世界与和谐亚太；中国也一直向日本喊话：和为贵，中日“应为良马勿为虎”，要互利合作，共同繁荣。日本前首相安倍在任时，尽管对中国“两面下注”，但已开始赞同中日建立战略互惠关系。福田上台以来诸多言行表明，他将继承并进一步充实和发展这一关系。他选择访问儒家圣地，不仅有利于加强中日文化和思想交流，而且如果能正面领会儒家思想并付诸实践，对增进中日政治互信和共识、推进两国关系健康发展将大有裨益。

**布什和希拉里当选美国人最敬佩男女**

新华社上午电 美国26日公布一项民意调查结果，希拉里当选最受美国人敬佩女子，总统布什成为最受美国人敬佩男子。

男子方面，10%的人最敬佩布什，8%选前总统克林顿，6%选前副总统、诺贝尔和平奖得主戈尔。女子方面，希拉里得票18%，“脱口秀女王”温弗里得票16%。

与塔利班武装分子谈判引发外交纠纷

# 联合国和欧盟高官遭阿富汗驱逐

阿富汗政府责令与塔利班谈判的联合国和欧盟高官必须于26日前离境，有关方面正在展开紧急斡旋。分析人士认为，这一轮阿富汗政府与其重要援助伙伴之间的外交纠纷，很可能给双方关系带来变数。

## 限令离境

被阿富汗政府驱逐的两人分别是欧盟驻阿富汗使团代理负责人森普尔和联合国高级官员帕特森。24日，阿富汗当局指责他们与塔利班“进行非法谈判”，威胁到阿富汗国家安全，宣布他们为不受欢迎的人，必须在48小时内离境。

联合国驻阿富汗机构发言人希迪克25日表示，这起外交事件是个误会。他否认这两人曾与塔利班武装分子举行过谈判，只是透露他们在赫尔曼德省与各界基层人士讨论了阿富汗局势，目的是促进阿富汗社会稳定和重建。

但阿富汗政府方面坚称，这两

人不仅与塔利班官员举行了会谈，而且提供了资金。目前还不清楚这次会谈是他们的个人行为还是官方行动，另有50名参与其中的阿富汗人也受到了拘禁和调查。

## 敏感话题

赫尔曼德省盛产罂粟，供应着世界上90%的海洛因市场。阿富汗战争以后，塔利班和“基地”两股武装分子龟缩到这一地区，利用每年从毒品交易中获得的数百万美元暴力，复苏和壮大了残余势力。

阿富汗政府早就公开表示，决不与塔利班武装分子谈判，迫于这一坚定立场，西方国家也守住了不与塔利班谈判的底线。不过有消息

## 反应过激？

英国广播公司报道说，西方官员觉得阿富汗政府对这一事件反应过激，不应该把有关会晤理解为西方支持塔利班。

分析人士认为，赫尔曼德省的动荡已成为阿富汗重建的重大障碍，而阿富汗政府对这一地区几乎没有支配权，在这种情况下，西方与塔利班的接触必然引起阿富汗政府警惕，担心塔利班与西方国家达成某种交易，因此把事件上升到国家安全的高度。

彭丽



## 新型战斗服内置止血带

新华社今晨电 美国新近发明配有内置止血带的新型战斗服，可以随时随地迅速止血（见左图）。

这种新型战斗服由专门从事军事器械制造的黑鹰公司研制，灵感来自曾在中东工作的军医罗斯。罗斯在一次战斗中目睹一名同事受伤，最终因失血过度而亡。当时罗斯手头虽有止血带，但因无法接近伤员而无能为力。

黑鹰公司研制的新型战斗服已在军队中试用。它有8个止血带，每只袖子和裤腿各有2个止血带，零售价预计不到200美元。

## 要有名气更要勇气

巴勒斯坦饭店四周26日被高大厚重的防爆墙团团包围，美军和伊拉克安全部队高度戒备。防爆墙唯一的缺口，也就是饭店入口处，一条红色的地毯一直伸到门外。要踏上这条“世界上最难走的红地毯”，需要的不仅是名气，更是勇气。

事实上，电影节组委会主席阿拉迪还曾对一些有胆量出席电影节的导演进行善意的劝阻。他说：“一些导演确实希望亲临巴格达国际电影节现场，但是我们不想一些事情惊扰他们。以后，他们有机会来的。”

然而，来自埃及、法国、丹麦、比利时、沙特、阿联酋、摩洛哥、新加坡、菲律宾、科威特、巴林、卡塔尔和伊拉克本土的电影人，还是带着他们的作品欣然走上了巴勒斯坦饭店的红地毯，在他们身边还有不少已经在这里出生入死多时的各国记者。在经过3次繁琐的搜身安检之

后，他们终于来到世界上最难出席的电影节开幕式。

## 年轻影人可敬可佩

和其他国际电影节不同，巴格达国际电影节最吸引目光的是伊拉克本土电影和电影人。参展的63部影片中，有27部出自伊拉克导演之手，多数是20多岁的年轻人。他们的影片不是在摄影棚中完

成，而是在暴力频发的真实环境里拍摄，一部电影的投资仅上千美元，可能连好莱坞影片中一个道具的造价都赶不上。但是他们并没有因为这些困难而放弃心中的艺术理想，更没有因为身处困境而抛弃需要他们的伊拉克人民。

## 影片无不直面现实

揭幕影片《失踪的频率》是20

## 新华社评出今年国际十大新闻

本报讯 新华社今天评出2007年国际十大新闻（按事件发生时间为序）：

- 1.驻伊美军损失惨重 伊拉克局势依然严峻
- 2.俄反制美战略紧逼 俄美关系降温
- 3.朝鲜关闭宁边核设施 半岛形势趋向好转
- 4.联合国派遣混合维和部队 苏丹达尔富尔问题取得进展
- 5.美次贷危机拖累经济增长 引发全球金融市场动荡
- 6.欧盟通过《里斯本条约》制宪危机有所化解
- 7.全球气候变化举世关注 “巴厘岛路线图”艰难出台
- 8.东盟签署《东盟宪章》 一体化进程加速推进
- 9.多种因素交互作用 国际油价持续高位震荡
- 10.中东和会在美举行 巴以和平进程艰难重启

## 日本媒体评出今年中日关系十大新闻

本报讯 日本共同社近日评出年度中日关系十大新闻：

- 1.重启首脑互访，中日关系“融冰”
- 2.中国首次超过美国成为日本最大贸易伙伴
- 3.中国人民解放军海军舰艇首次访日，双方恢复防务交流
- 4.中日就食品安全问题进行交流磋商
- 5.福田明确表示不参拜靖国神社
- 6.日本和中国先后发射无人探月卫星
- 7.中日签署最后一次政府间日元贷款协议
- 8.2000名中国高中生访日，促进年轻一代交流
- 9.中华圈访日游客大幅增加，羽田虹桥包机航线开通
- 10.日本法院驳回在华遗孤索赔案，并判中国劳工索赔诉讼败诉

## 小启

本报明日出版《新民环球·年终特刊》，将以“核问题”等八大关键词，为您解析2007年国际新闻热点，展望明年国际局势，同时揭晓参与此次“年终特刊”提问的获奖读者名单，敬请关注。

伊拉克年轻电影人唱起主角

# 巴格达电影节铺开“最难走红毯”

26日的巴格达依然笼罩在战争的阴影之中，市中心的巴勒斯坦饭店正迎接一个重要时刻的到来——巴格达国际电影节的开幕。这里的气氛显得和别的电影节有些不同，因为巴格达电影节带给人们的是真正的力量和勇气。

多岁的沙比的处女作。影片第一个镜头，一个腿有残疾的男孩坐在轮椅上，听着收音机里播放的恐怖袭击新闻，另一个失去希望的男孩躺在床上瞪着天花板发呆。影片结束时，两个男主角一起朝着沙漠走去，坐在轮椅上的男孩向他的同伴说：“希望仍在。”

伊拉克年轻导演杰哈德的影片描述了一个孩子决心修好被人损坏的玩具房子的故事，寓意伊拉克人民重建国家的决心，独特的手法也受到一致好评。

22岁的拉赫曼拍摄了一部关于两个被杀伊拉克记者的纪录片，从一个侧面反映出战争对伊拉克家庭的巨大消极影响。

申旭

**康健休闲广场**

餐饮 休闲娱乐 养生护理等  
重磅推出60~240m<sup>2</sup>餐饮商铺

的栏目冠名

电话：54181616 54190669